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口腔执业(含助理)医师资格考试考前 １００ 考点

１.放线菌是人口腔正常菌丛中最常见的革兰阳性丝状菌ꎮ
２.牙内陷常见于上颌侧切牙ꎬ偶发于上颌中切牙或尖牙ꎬ牙中牙是牙内陷最严重的

一种ꎮ
３.急性化脓性牙髓炎的临床表现:患牙自发性剧烈的跳痛ꎬ可有夜间痛和放散性痛ꎬ

最明显的特点是热加剧痛ꎬ而冷能缓解痛ꎮ
４.急性化脓性腮腺炎的致病菌主要是金黄色葡萄球菌ꎮ
５.甲硝唑主要用于牙周抗厌氧菌治疗ꎮ
６.牙本质过敏症的主要表现为刺激痛ꎬ当刷牙ꎬ吃硬物、酸、甜、冷、热等刺激时均可

发生酸痛ꎬ尤其对机械刺激最敏感ꎮ
７.检查继发龋的最佳方法是拍牙片ꎮ
８.外科手术最常用的止血方法是钳夹、结扎止血法ꎮ
９.颌骨骨折最常见的体征是咬合错乱ꎮ
１０.腺源性感染最常见于下颌下间隙感染ꎮ
１１.疱疹性口腔炎不宜使用激素类药物ꎮ
１２.可引起牙龈增生的药物有硝苯地平、苯妥英钠、环孢素ꎮ
１３.局麻药作用时间从长到短依次为:布比卡因>丁卡因>利多卡因)普鲁卡因ꎮ
１４.牙挺原理包括楔原理、轮轴原理、杠杆原理ꎮ
１５.咬合紧ꎬ牙冠短ꎬ最佳修复方案是铸造全冠ꎮ
１６.皮片越薄ꎬ移植成活力越强ꎮ
１７.最早萌出的乳牙:下颌乳中切牙ꎮ 最晚萌出的乳牙:上颌第二乳磨牙ꎮ
１８.下颌第二前磨牙最常见畸形中央尖ꎮ
１９.对牙周健康状况影响最大的不良习惯是吸烟ꎮ
２０.圈形卡环多用于远中孤立的磨牙上ꎮ
２１.Ⅱ型观测线为基牙向缺隙方向倾斜时所画ꎮ
２２.肯氏三类是一侧后牙缺失ꎬ缺隙前后都有天然牙ꎬ单侧非游离端缺牙ꎮ
２３.釉质是人体中最硬的组织ꎬ无机物占总重量的 ９６％ ~ ９７％ꎬ有机物占总重量

的 １％ꎮ
２４.新生线见于乳牙和第一恒磨牙ꎮ
２５.牙周膜纤维结构有牙槽嵴组、水平组、斜行组、根尖组、根间组ꎮ
２６.舌腭腺和腭腺是纯黏液腺体ꎮ
２７.口腔白斑可根据临床表现的不同ꎬ分为均质型和非均质型ꎮ 非均质型又分为疣

状型、溃疡型和颗粒型ꎮ
２８.心绞痛急性发作时ꎬ为迅速缓解症状ꎬ应首选:舌下含化硝酸甘油ꎮ
２９.治疗厌氧菌感染的首选药是:甲硝唑ꎮ
３０.肺心病肺动脉高压形成的最重要的原因是:肺细小动脉痉挛ꎮ
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３１.国内咯血的最常见病因是:肺结核ꎮ
３２.慢性阻塞性肺气肿发病的最主要因素是:吸烟ꎮ
３３.正常人的开口度为 ３.７ ~ ４.５ ｃｍꎬ低于该值表明有开口受限ꎮ
３４.下颌最大侧方运动范围约为 １２ ｍｍꎮ
３５.牙槽骨修整一般在拔牙后 １ 个月左右修整较好ꎮ
３６.下颌骨薄弱部位:正中联合ꎬ颏孔区ꎬ下颌角ꎬ髁状突颈部ꎮ
３７.侧腭杆位于上颌硬区两侧ꎬ离开龈缘 ４ ~ ６ ｍｍꎮ
３８.半解剖式人工牙的牙尖斜度:２０ 度ꎮ
３９.干槽症发生在拔牙后 ３ ~ ４ 天ꎮ
４０.负压引流 ２４ 小时内引流液不超过 ２０ ~ ３０ ｍｌ 即可拔出引流条ꎮ
４１.双侧唇裂整复术宜在出生后 ６ ~ １２ 个月内进行ꎮ
４２.随意皮瓣血供特别丰富的部位长宽比可达 ４ ∶ １ꎮ
４３.窝沟封闭最适宜的时间:乳磨牙在 ３ ~ ４ 岁ꎬ第一恒磨牙在 ６ ~ ７ 岁ꎬ第二恒磨牙在

１１ ~ １３岁ꎮ
４４.乳牙的特点:牙冠短小ꎬ色白ꎬ颈嵴明显ꎬ冠根分明ꎮ 上颌乳尖牙的牙尖偏远中ꎮ

下颌乳前牙的舌面边缘嵴与颈嵴比恒前牙明显ꎮ 乳磨牙根干短ꎬ根分叉大ꎮ
４５.在我国以舌癌、颊癌、牙龈癌等常见ꎬ唇癌较少见ꎮ
４６.必需氨基酸有赖氨酸、色氨酸、苯丙氨酸、蛋氨酸、苏氨酸、亮氨酸、异亮氨酸、缬

氨酸ꎮ
４７.医学伦理学原则包括不伤害原则、有利原则、尊重原则、公正原则ꎮ
４８.知觉是人脑对客观事物整体属性的反映ꎮ
４９.对患者死因有异议时ꎬ应在 ４８ 小时内进行尸检ꎬ有冻存条件者可延长至 ７ 日ꎮ
５０.葡萄球菌食物中毒临床期短ꎬ出现反复剧烈呕吐ꎬ常呈喷射状ꎮ 体温正常或

稍高ꎮ
５１.粘结力与粘结面积成正比ꎬ粘结力与粘固剂的厚度成反比ꎮ 粘固剂厚度不超

过 ３０μｍ
５２.金瓷结合力－化学结合(最主要)ꎬ机械结合ꎬ压缩结合ꎬ范德华力

５３.铸铸造全冠肩台－非贵金属属 ０.５ ~ ０.８ ｍｍ 宽ꎬ贵金属 ０.３５ ~ ０.５ ｍｍ 宽ꎬ 烤瓷熔

附金属全冠肩台宽度一般为 １.０ ｍｍꎮ
５４.桩冠要求:根尖部保留 ３ ~ ５ ｍｍ 根充材料ꎬ桩的长度为根长的 ２ / ３－３ / ４ꎬ直径为根

径的 １ / ３ꎮ
５５.与下颌骨发育相关的是第 １ 鳃弓软骨ꎮ
５６.耳屏前形成的皮肤盲管可能是由于第 １ 对鳃沟发育异常ꎮ
５７.腭裂是口腔较常见的一种畸形ꎬ为侧腭突和鼻中隔未融合或部分融合的结果ꎮ
５８.决定牙齿形态的重要的结构是牙乳头ꎮ
５９.修复性牙本质又称反应性牙本质或第三期牙本质ꎮ
６０.牙髓中的主要细胞是成纤维细胞ꎬ故又称为牙髓细胞ꎮ
６１.唾液腺的导管分为闰管、分泌管、排泄管三段ꎮ 其中ꎬ闰管是导管最细小的终末
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分支部分ꎬ连接腺泡与分泌管ꎮ
６２.大唾液腺中ꎬ腮腺属于纯浆液腺ꎮ
６３.病损体部是釉质龋病变的主要部位ꎬ从表层下一直延伸到近暗层ꎮ
６４.慢性牙髓炎根据临床表现可分为闭锁性、溃疡性、增生性ꎮ
６５.牙髓钙化有两种形式ꎬ一种是髓石形成ꎻ另一种是弥散性钙化ꎮ
６６.慢性盘状红斑狼疮区别于扁平苔藓的病理表现是可见角质栓塞ꎬ血管周有淋巴

细胞浸润ꎮ
６７.口腔黏膜念珠菌感染的病理变化是角化层内形成微小脓肿ꎮ
６８.含牙囊肿内衬上皮发生于缩余釉上皮ꎮ
６９.人类最早萌出的乳牙是下颌乳中切牙ꎮ
７０.切牙乳头(腭乳头)位于腭中缝前端的黏膜隆起ꎬ其深面为切牙孔ꎬ鼻腭神经、血

管经此孔穿出ꎮ
７１.描述性流行病学的方法主要有横断面研究、纵向研究和常规资料分析ꎮ
７２.偏倚是由于某些原因造成检查结果与实际情况不符ꎬ属于系统误差ꎬ应该设法防

止ꎬ其常见的种类有选择性偏倚、无应答偏倚和信息偏倚ꎮ
７３.ＷＨＯ 评价龋病流行程度的标准年龄组是 １２ 岁ꎮ
７４.在碳水化合物中致龋性最强的是蔗糖ꎮ
７５.氟排泄的主要途径是肾ꎮ
７６.氟滴剂适用于 ２ 岁以下的幼儿ꎮ
７７.窝沟封闭失败的最主要原因是酸蚀后唾液污染ꎮ
７８.脓肿穿刺:８ 或 ９ 号针头ꎮ 血管瘤:７ 号ꎮ 肿瘤:６ 号

７９.妊娠 ４ ~ ６ 个月是治疗口腔疾病的适宜时期在ꎬ但也应注意在保护措施下拍照 Ｘ
线片ꎬ不要直接照射盆腔和腹部ꎮ

８０.临床医疗在处理医疗废物时设置三种颜色的废物袋ꎬ黑色袋装生活废物ꎬ黄色袋

装除了尖锐性物品外的医疗废物ꎬ红色袋装放射性废物ꎮ
８１.变形链球菌有强的致龋性主要取决于其产酸性和耐酸性ꎮ
８２ 龋病是在以细菌为主的多种因素作用下ꎬ牙齿硬组织发生的慢性、进行性破坏的

一种疾病ꎮ
８３.龋病的主要致龋因素包括细菌、牙菌斑、食物以及牙齿所处的坏境等ꎮ
８４.下颌第一磨牙各表面患龋病的顺序依次为咬合面、颊面、近中面、远中面和舌面ꎮ
８５.磷酸锌水门汀内的游离磷酸可对牙髓产生刺激ꎮ
８６.氧化锌丁香油水门汀由粉和液两部分组成ꎬ为一种软而有安抚作用的水门汀ꎮ
８７.氟牙症是氟摄入量过高引起的一种特殊类型的釉质发育不全ꎮ
８８.氟牙症的发生取决于过多氟进入人体的时机ꎮ
８９.修复体的主要固位力来自于摩檫力和黏结力ꎮ
９０.固定义齿修复的最佳时间一般是在拔牙后 ３ 个月

９１.舍格伦综合征:唾液腺肿大以腮腺最常见ꎬ唇腺活检ꎬ主导管葱皮样改变ꎬ末梢导

管点球状扩张
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９２.慢性复发性腮腺炎:儿童 ５ 岁多见ꎬ自愈性ꎬ迁延不愈变成人复发性腮腺炎ꎮ 造

影末梢导管点球状ꎬ胶冻样脓液

９３.下颌下腺前部结石用下颌横断 片ꎬ后部用下颌下腺侧位片

９４.导致牙列缺损的常见原因是龋病ꎮ
９５ 完全固定桥是指双端固定桥ꎮ
９６ 设计固定义齿时ꎬ增加基牙的目的是为了分散 力ꎬ减轻基牙的负荷ꎮ
９７.如果牙槽突的吸收超过根长的 １ / ３ꎬ就不宜选作基牙ꎮ
９８.与解剖式人工牙比较ꎬ非解剖式人工牙咀嚼效能差ꎬ侧向 力小ꎮ
９９ Ｉ 型卡环的特点是固位、支持和稳定作用好ꎮ
１００.回力卡环具有应力中断作用的原因是基托相连ꎬ 力通过人工牙和基托传到黏

膜和颌骨上ꎬ减轻基牙的负担ꎮ
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口腔执业(含助理)医师资格考试考前 １００ 考题

　 　 １.窝沟龋中最多的菌是

Ａ.乳酸杆菌

Ｂ.变性链球菌

Ｃ.放线菌

Ｄ.棒状杆菌

Ｅ.韦永菌

答案:Ｂ

２.畸形舌侧窝多见于

Ａ.上颌前磨牙

Ｂ.下颌前磨牙

Ｃ.上、下颌前磨牙

Ｄ.上颌侧切牙

Ｅ.磨牙

答案:Ｄ

３.急性牙髓炎最有效的应急处理是

Ａ.安抚作用

Ｂ.开髓引流

Ｃ.服药止痛

Ｄ.针灸止痛

Ｅ.消炎止痛

答案:Ｂ

４.急性牙髓炎脓肿的排脓通路对根尖

周组织破坏最小的是

Ａ.穿通唇侧、颊侧骨壁

Ｂ.穿通舌腭侧骨壁

Ｃ.通过根尖孔经根管从龋洞排出

Ｄ.向上颌窦内排脓

Ｅ.通过牙周膜从龈沟或牙周袋排脓

答案:Ｃ

５.以下哪一种菌属在加速龋病的发展

中可能起主要作用

Ａ.变链菌

Ｂ.放线菌

Ｃ.韦荣菌

Ｄ.乳杆菌

Ｅ.类杆菌

答案:Ｄ

６.楔状缺损的病因中ꎬ近年提出的是

Ａ.横刷牙机械磨损

Ｂ.牙颈部特殊结构

Ｃ.釉质的发育异常

Ｄ.酸性食物的酸蚀

Ｅ.硬组织应力疲劳

答案:Ｅ

７.检查继发龋的最佳方法是

Ａ.探诊

Ｂ.叩诊

Ｃ.咬诊

Ｄ.拍 Ｘ 线片

Ｅ.去除充填物

答案:Ｄ

８.不做初期缝合的创口是

Ａ.无菌创口

Ｂ.污染窗口

Ｃ.感染创口

Ｄ.切开拔牙创口

Ｅ.有组织缺损的无菌创口

答案:Ｃ

９.脑脊液耳瘘多见于

Ａ.ＬｅＦｏｒｔＩ 型骨折

Ｂ.ＬｅＦｏｒｔＩＩ 型骨折

Ｃ.ＬｅＦｏｒｔＩＩＩ 型骨折

Ｄ.颧骨骨折

Ｅ.颧弓骨折
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答案:Ｃ

１０.最易导致呼吸困难的是

Ａ.眶下间隙感染

Ｂ.咬肌间隙感染

Ｃ.下颌下间隙感染

Ｄ.颞下颌间隙感染

Ｅ.口底蜂窝织炎

答案:Ｅ

１１.复发性单纯疱疹性口炎与复发有关

的有因不包括

Ａ.局部机械损伤

Ｂ.过度疲劳

Ｃ.妇女月经期

Ｄ.微量元素缺乏

Ｅ.感冒

答案:Ｄ

１２.用于治疗急性坏死性溃疡性龈炎最

有效的药物是

Ａ.四环素

Ｂ.金霉素

Ｃ.磺胺类

Ｄ.甲硝唑

Ｅ.青霉素

答案:Ｄ

１３.与百分之二普鲁卡因比较ꎬ以下哪

项不是百分之二利多卡因的特点

Ａ.毒性较大ꎬ但可用作表面麻醉

Ｂ.有较强的组织穿透性和扩散性

Ｃ.维持时间较短

Ｄ.麻醉作用强ꎬ起效快

Ｅ.有抗室性心律失常作用

答案:Ｃ

１４.牙拔除术的基本步骤不包括

Ａ.安放牙钳

Ｂ.挺松患牙

Ｃ.分离牙龈

Ｄ.去骨

Ｅ.处理拔牙窝

答案:Ｄ

１５.全冠修复时ꎬ制备患牙时轴面向切

方向少许聚合ꎬ以多少度为宜

Ａ.０°

Ｂ.２°－５°

Ｃ.１０°－１５°

Ｄ.１５°－２０°

Ｅ.５°－１０°

答案:Ｂ

１６.拔上颌磨牙时牙根完整拔除ꎬ拔牙

后发现口腔上颌窦瘘ꎬ穿孔小于 １ｍｍ 时

Ａ.必须做瘘口修补术

Ｂ.使拔牙创面充满血块

Ｃ.冲洗拔牙创面

Ｄ.填塞明胶海绵

Ｅ.行上颌窦根治

答案:Ｂ

１７.临床上对乳牙近髓深龋的治疗最好

采用

Ａ.直接盖髓

Ｂ.间接盖髓

Ｃ.冠髓切除术

Ｄ.干髓术

Ｅ.根管治疗

答案:Ｂ

１８.牙内陷最严重的情况是

Ａ.畸形舌侧窝

Ｂ.牙中牙

Ｃ.畸形根面沟

Ｄ.畸形舌侧尖
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全国免费咨询热线:４００￣９００￣９３９２

Ｅ.锥形牙

答案:Ｂ

１９.属于牙周炎全身促进因素的是

Ａ.牙根形态异常

Ｂ.吸烟

Ｃ.牙菌斑

Ｄ.畸形中央尖

Ｅ.颊面深窝沟

答案:Ｂ

２０.在口腔健康调查中由于调查对象的

代表性差ꎬ导致调查结果与实际情况不符ꎬ

这属于

Ａ.随机误差

Ｂ.无应答偏倚

Ｃ.选择性偏倚

Ｄ.检查者之间偏性

Ｅ.检查者本身偏性

答案:Ｃ

２１.固定义齿修复时ꎬ一端基牙若有倾

斜可设计

Ａ.一端为活动连接

Ｂ.两端为活动连接

Ｃ.两端为固定连接

Ｄ.增加一端基牙数

Ｅ.增加两端基牙数

答案:Ａ

２２.黏膜支持式可摘局部义齿和牙支持

式可摘局部义齿的主要区别是

Ａ.卡坏的多少

Ｂ.有无间接固位体

Ｃ.有无 支托

Ｄ.缺牙的多少

Ｅ.基托面积的大小

答案:Ｃ

２３.关于釉质的描述ꎬ错误的是

Ａ.是人体中最硬的组织

Ｂ.无机物占釉质总重量的 ９６％ ~９７％

Ｃ.有机物约占釉质总重量的 １％

Ｄ.大部分水是以游离水的形式存在

Ｅ.主要由钙、磷离子组成的羟基磷灰

石晶体的形式存在

答案:Ｄ

２４.生长线、横纹均明显的早期釉质龋

的病理改变位于

Ａ.表层

Ｂ.透明层

Ｃ.暗层

Ｄ.脱矿层

Ｅ.病损体部

答案:Ｅ

２５.口腔黏膜上皮的生发层是指

Ａ.基底层和颗粒层

Ｂ.基底层和棘层

Ｃ.颗粒层和棘层

Ｄ.颗粒层和角质层

Ｅ.角质层和基底层

答案:Ｂ

２６.能调节唾液的量及渗透压的结构是

Ａ.浆液性腺泡

Ｂ.粘液性腺泡

Ｃ.润管

Ｄ.分泌管

Ｅ.排泄管

答案:Ｄ

２７.下列为白斑的临床分型ꎬ除外

Ａ.颗粒型

Ｂ.增殖型

Ｃ.均质型

􀅰７􀅰



医学首选　 金英杰教育

全国免费咨询热线:４００￣９００￣９３９２

Ｄ.溃疡型

Ｅ.疣状型

答案:Ｂ

２８.正中颌位时

Ａ.上下牙达到最大面积接触

Ｂ.咀嚼肌处于最松弛状态

Ｃ.上下切牙间有 １－４ｍｍ 间隙

Ｄ.下颌骨处于被动的位置

Ｅ.只有前牙接触ꎬ后牙不接触

答案:Ａ

２９.正常小开口运动时ꎬ运动的轴心在

Ａ.髁突

Ｂ.下颌孔

Ｃ.喙突

Ｄ.下颌小舌

Ｅ.关节盘

答案:Ａ

３０.应用鹰嘴钳拔下前牙时ꎬ术者应站

在患者

Ａ.右侧后方

Ｂ.右侧前方

Ｃ.左侧后方

Ｄ.左侧前方

Ｅ.正后方

答案:Ｂ

３１.下颌骨最不易发生骨折的部位是

Ａ.下颌角

Ｂ.下颌体

Ｃ.髁状突颈

Ｄ.正中联合

Ｅ.颏孔区

答案:Ｂ

３２.舌杆位于下颌舌侧龈缘与舌系带或

黏膜皱襞之间ꎬ距牙龈缘

Ａ.１ｍｍ

Ｂ.２－３ｍｍ

Ｃ.３－４ｍｍ

Ｄ.５－６ｍｍ

Ｅ.７ｍｍ

答案:Ｃ

３３.可摘局部义齿卡坏的数量一般为

Ａ.２－４ 个

Ｂ.５－６ 个

Ｃ.７－８ 个

Ｄ.尽量少

Ｅ.尽量多

答案:Ａ

３４.干槽症发生在拔牙术后的几天

Ａ.马上

Ｂ.１ 天

Ｃ.３ 天

Ｄ.５ 天

Ｅ.１０ 天

答案:Ｃ

３５.感染创口去除引流的时间一般是无

脓液排出

Ａ.即刻去除

Ｂ.１２ 小时后

Ｃ.２４ 小时后

Ｄ.３６ 小时后

Ｅ.２４－４８ 小时后

答案:Ｅ

３６.间隔抽样或机械抽样方法又称为

Ａ.单纯抽样

Ｂ.系统抽样

Ｃ.分层抽样

Ｄ.整群抽样

Ｅ.多阶段抽样
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口腔执业(含助理)医师资格考试考前 １００ 考点

全国免费咨询热线:４００￣９００￣９３９２

答案:Ｂ

３７.根据唇腭裂序列治疗的原则ꎬ进行

腭形成术的年龄应在

Ａ.３－６ 个月

Ｂ.１２－１８ 个月

Ｃ.２－３ 岁

Ｄ.４－５ 岁

Ｅ.６－７ 岁

答案:Ｂ

３８.进行窝沟封闭时乳牙酸蚀时间是

Ａ.２０ 秒

Ｂ.３０ 秒

Ｃ.４０ 秒

Ｄ.５０ 秒

Ｅ.６０ 秒

答案:Ｅ

３９.出生后ꎬ第一次做口腔检查的时

间是

Ａ.３ 个月ꎬ乳牙未萌出

Ｂ.６ 个月ꎬ第一颗乳牙萌出

Ｃ.１ 岁ꎬ下中、侧切牙萌出

Ｄ.２ 岁ꎬ多数乳牙已萌出

Ｅ.２ 岁半ꎬ乳牙全部萌出

答案:Ｂ

４０.婴儿创伤性溃疡最好发的部位是

Ａ.舌缘

Ｂ.颊黏膜

Ｃ.舌系带附近

Ｄ.前庭沟黏膜

Ｅ.舌背

答案:Ｃ

４１.颈窦的形成是由于以下哪个鳃弓生

长速度快并与颈部组织融合形成的

Ａ.第一鳃弓

Ｂ.第二鳃弓

Ｃ.第三鳃弓

Ｄ.第四鳃弓

Ｅ.第五鳃弓

答案:Ｂ

４２.神经嵴可衍化为下列细胞ꎬ除了

Ａ.成釉细胞

Ｂ.成牙本质细胞

Ｃ.成牙骨质细胞

Ｄ.牙髓细胞

Ｅ.牙周膜成纤维细胞

答案:Ａ

４３.口腔颌面部发育基本上在哪期发育

完成

Ａ.受孕后 １ 周

Ｂ.受孕后 ２ 周

Ｃ.受孕后 １０ 周

Ｄ.受孕后 ３ ~ ８ 周

Ｅ.受孕后 ９ 周

答案:Ｄ

４４.唇裂发生的原因是

Ａ.上颌突和下颌突未联合或部分联合

Ｂ.中鼻突和侧鼻突未联合或部分联合

Ｃ.上颌突和侧鼻突未联合或部分联合

Ｄ.球状突和上颌突未联合或部分联合

Ｅ.两侧侧腭突未融合或部分融合

答案:Ｄ

４５.上颌尖牙来源于哪个突起

Ａ.上颌突

Ｂ.下颌突

Ｃ.球状突

Ｄ.中鼻突

Ｅ.侧鼻突

答案:Ａ
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医学首选　 金英杰教育

全国免费咨询热线:４００￣９００￣９３９２

４６.形成牙釉质的细胞为

Ａ.外釉上皮细胞

Ｂ.内釉上皮细胞

Ｃ.星网状层细胞

Ｄ.中间层细胞

Ｅ.成牙本质细胞

答案:Ｂ

４７.牙发育过程中最先形成的硬组织是

Ａ.牙髓

Ｂ.牙本质

Ｃ.牙骨质

Ｄ.牙槽骨

Ｅ.牙釉质

答案:Ｂ

４８.形成牙周膜的结构是

Ａ.成釉器

Ｂ.牙乳头

Ｃ.牙囊

Ｄ.牙板

Ｅ.前庭板

答案:Ｃ

４９.关于牙齿的发生不正确的是

Ａ.成釉器形成釉质

Ｂ.牙乳头形成牙本质、牙骨质

Ｃ.牙囊形成牙周膜

Ｄ.牙乳头形成牙髓

Ｅ.牙囊形成固有牙槽骨

答案:Ｂ

５０.釉质基质形成时矿物质占有

Ａ.１０％

Ｂ.２０％

Ｃ.３０％

Ｄ.４０％

Ｅ.５０％

答案:Ｃ

５１.因磨损、酸蚀或龋等较重的刺激ꎬ使

成牙本质细胞突起变性、分解ꎬ小管内充满

空气ꎬ形成

Ａ.修复性牙本质

Ｂ.第三期牙本质

Ｃ.透明牙本质

Ｄ.反应性牙本质

Ｅ.死区

答案:Ｅ

５２.正常情况下ꎬ最易引起牙本质敏感

症的釉质牙骨质界结构为

Ａ.少量牙骨质覆盖在釉质表面

Ｂ.多量牙骨质覆盖在釉质表面

Ｃ.釉质与牙骨质端端相接

Ｄ.釉质与牙骨质分离

Ｅ.牙骨质全部覆盖在釉质表面

答案:Ｄ

５３.胶原纤维排列与牙本质小管平行的

牙本质是

Ａ.管周牙本质

Ｂ.管间牙本质

Ｃ.前期牙本质

Ｄ.球间牙本质

Ｅ.罩牙本质

答案:Ｅ

５４.下列口腔黏膜中不属于被覆黏膜

的是

Ａ.唇黏膜和颊黏膜

Ｂ.硬腭黏膜和舌背黏膜

Ｃ.口底黏膜和舌腹黏膜

Ｄ.软腭黏膜和唇红黏膜

Ｅ.牙槽黏膜和口底黏膜

答案:Ｂ
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口腔执业(含助理)医师资格考试考前 １００ 考点

全国免费咨询热线:４００￣９００￣９３９２

５５. 下列腺体中属于纯浆液腺的是

Ａ.腮腺

Ｂ.下颌下腺

Ｃ.舌下腺

Ｄ.唇腺

Ｅ.磨牙后腺

答案:Ａ

５６.Ｋａｐｐａ 值为 ０.６１ ~ ０.８０ 时可定为

Ａ.完全不可靠

Ｂ.可靠度不合格

Ｃ.可靠度中等

Ｄ.可靠度优

Ｅ.完全可靠

答案:Ｄ

５７.现况调查样本含量估计常用以下公

式:Ｎ＝ ＫｘＱ / Ｐꎬ其中 Ｋ 值是根据研究项目

的允许误差大小而确定ꎬ当允许误差为

１０％(０.１Ｐ)时ꎬＫ 为

Ａ.５０

Ｂ.１００

Ｃ.２００

Ｄ.４００

Ｅ.８００

答案:Ｄ

５８.我国进行第二次全国口腔流行病学

抽样调查属于

Ａ.横断面研究

Ｂ.纵向研究

Ｃ.常规资料分析

Ｄ.病例对照研究

Ｅ.群组研究

答案:Ａ

５９.釉质龋病损区分层不包括

Ａ.表层

Ｂ.透明层

Ｃ.暗层

Ｄ.脂肪变性层

Ｅ.病损体层

答案:Ｄ

６０.年轻恒牙备洞时敏感的原因是

Ａ.牙髓疏松ꎬ纤维少

Ｂ.硬组织薄ꎬ矿化度低

Ｃ.牙本质小管粗大ꎬ周围钙化低

Ｄ.磨耗少ꎬ点隙清楚

Ｅ.牙根发育未完成

答案:Ｃ

６１.釉质龋中脱矿最严重的区域是

Ａ.透明层

Ｂ.暗层

Ｃ.病损体部

Ｄ.表层

Ｅ.脱矿层

答案:Ｃ

６２.急性牙髓炎的主要病理变化是

Ａ.淋巴细胞浸润

Ｂ.浆细胞浸润

Ｃ.肉芽组织形成

Ｄ.巨噬细胞浸润

Ｅ.中性粒细胞浸润

答案:Ｅ

６３.不用于防龋的蔗糖代用品是

Ａ.山梨醇

Ｂ.木糖醇

Ｃ.甜菊糖

Ｄ.果糖

Ｅ.甘露醇

答案:Ｄ

６４.中度张口受限是指切牙距
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医学首选　 金英杰教育

全国免费咨询热线:４００￣９００￣９３９２

Ａ.小于 ｌｃｍ

Ｂ.大于 ｌｃｍꎬ小于 ２ｃｍ

Ｃ.大于 ２ｃｍꎬ小于 ３ｃｍ

Ｄ.大于 ３ｃｍꎬ小于 ４ｃｍ

Ｅ.大于 ４ｃｍ

答案:Ｂ

６５.根尖肉芽肿内的上皮成分绝大多数

来自

Ａ.异位的腺上皮

Ｂ.口腔上皮

Ｃ.缩余釉上皮

Ｄ.Ｍａｌａｓｓｅｚ 上皮剩余

Ｅ.牙板上皮

答案:Ｄ

６６.唇舌病变使用双合诊检查时ꎬ应该

Ａ.双手置于病变上下或两侧

Ｂ.双手食指置于病变上下或两侧

Ｃ.一手的食指和拇指置于病变上下或

两侧

Ｄ.—手的食指和中指置于病变上下或

两侧

Ｅ.一手的食指和另一手拇指置于病变

上下或两侧

答案:Ｃ

６７.用于口内消毒的氯己定浓度是

Ａ.０.１％

Ｂ.０.２％

Ｃ.０.５％

Ｄ.１.０％

Ｅ.１.５％

答案:Ａ

６８.口腔颌面部创伤活动性出血时ꎬ最

可靠的止血方法是

Ａ.指压止血

Ｂ.包扎止血

Ｃ.填塞止血

Ｄ.结扎止血

Ｅ.药物止血

答案:Ｄ

６９.正 常 人 每 日 唾 液 总 量 为 １０００ ~

１５００ｍｌꎬ其中腮腺和下颌下腺的分泌量占

Ａ.７５％

Ｂ.８０％

Ｃ.８５％

Ｄ.９０％

Ｅ.９５％

答案:Ｄ

７０.利多卡因一次最大用量为

Ａ.１０ ~ ５０ｍｇ

Ｂ.８０ ~ １００ｍｇ

Ｃ.３００ ~ ４００ｍｇ

Ｄ.８００ ~ １０００ｍｇ

Ｅ.１５００ｍｇ

答案:Ｃ

７１.布比卡因麻醉时间可达

Ａ.１ 小时

Ｂ.２ 小时

Ｃ.４ 小时

Ｄ.５ 小时

Ｅ.６ 小时

答案:Ｅ

７２.主要用扭转力拔除的牙是

Ａ.上颌第三磨牙

Ｂ.下颌中切牙

Ｃ.上颌中切牙

Ｄ.上硕前磨牙

Ｅ 下颌前磨牙

答案:Ｃ
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口腔执业(含助理)医师资格考试考前 １００ 考点

全国免费咨询热线:４００￣９００￣９３９２

７３.颞下颌关节功能检查项目中不包括

Ａ.关节活动度

Ｂ.下颌侧方运动

Ｃ.开口型

Ｄ.有无关节弹响

Ｅ.叩齿动作

答案:Ｅ

７４.义齿修复前ꎬ对口腔软组织的处理

措施中不包括

Ａ.松软牙槽嵴修整

Ｂ.义齿性口炎治疗

Ｃ.黏膜扁平苔癣治疗

Ｄ.咀嚼肌功能训练

Ｅ.唇系带修整

答案:Ｄ

７５.眶下间隙感染向颅内扩散ꎬ并发海

绵窦血栓性静脉炎ꎬ其扩散途径通常是

Ａ.面前静脉ꎬ颈内静脉

Ｂ.颞浅静脉.内眦静脉

Ｃ.面前静脉ꎬ颞浅静脉ꎬ颈内静脉

Ｄ.面前静脉ꎬ内眦静脉ꎬ眼静脉

Ｅ.眶内静脉ꎬ面前静脉

答案:Ｄ

７６.咬肌间隙感染如未及时切开引流ꎬ

最常引起的并发症是

Ａ.败血症

Ｂ.脓毒血症

Ｃ.下颌骨中央性骨髓炎

Ｄ.颈间隙感染

Ｅ.下颌骨边缘性骨髓炎

答案:Ｅ

７７.最可能含有静脉石的是

Ａ.血管瘤

Ｂ.静脉畸形

Ｃ.微静脉畸形

Ｄ.动静脉畸形

Ｅ.混合型脉管畸形

答案:Ｂ

７８.属发育性囊肿的是

Ａ.甲状舌管囊肿

Ｂ.舌下腺囊肿

Ｃ.唾液腺囊肿

Ｄ.皮脂腺囊肿

Ｅ.根端囊肿

答案:Ａ

７９.舌癌最少发生于

Ａ.舌侧缘

Ｂ.舌尖

Ｃ.舌背

Ｄ.舌腹

Ｅ.舌根

答案:Ｄ

８０.以下不宜行组织活检术的恶性肿

瘤为

Ａ.舌癌

Ｂ.唇癌

Ｃ.恶性淋巴瘤

Ｄ.恶性黑色素瘤

Ｅ.肉瘤

答案:Ｄ

８１.皮肤创口缝合后过度外翻是因为

Ａ.进针点距创缘过远

Ｂ.两侧进针深度不一致

Ｃ.皮肤切口两侧进针间距大于皮下

间距

Ｄ.皮肤切口两侧进针间距小于皮下

间距

Ｅ.打结过紧
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答案:Ｄ

８２.不属于蔓状血管瘤临床表现的是

Ａ.体位移动试验阳性

Ｂ.表面皮温高

Ｃ.扪诊有震颤感

Ｄ.听诊有吹风样杂音

Ｅ.肿瘤高起呈念珠状

答案:Ａ

８３.上前牙 ３ / ４ 冠邻沟的方向为

Ａ.与唇面切 １ / ３ 平行

Ｂ.与唇面切 ２ / ３ 平行

Ｃ.与唇面龈 ２ / ３ 平行

Ｄ.与舌隆突平行

Ｅ.与牙长轴平行

答案:Ｂ

８４.多形性腺瘤最常发生于

Ａ.腮腺

Ｂ.下颌下腺

Ｃ.舌下腺

Ｄ.腭腺

Ｅ.唇腺

答案:Ａ

８５. 铸造全冠最常用的颈缘形态为

Ａ.直角肩台型

Ｂ.斜面型

Ｃ.刃状型

Ｄ.凹面型

Ｅ.凹斜面

答案:Ｄ

８６.下列不属于口腔二级预防的是

Ａ.口腔 Ｘ 线片辅助诊断

Ｂ.龋病的早期充填

Ｃ.龋病的早期诊断

Ｄ.定期口腔检查

Ｅ.窝沟封闭

答案:Ｅ

８７.关于病例－对照研究特点不包括哪

一项

Ａ.观察时间短

Ｂ.需要研究的对象少

Ｃ.适合研究一些病程较长的慢性病和

一些比较多见的疾病

Ｄ.尤其适合那些原因未明疾病的研究

Ｅ.准确性低ꎬ可靠性较差ꎬ回忆偏倚

较大

答案:Ｃ

８８.儿童复发性腮腺炎最常见的发病年

龄是

Ａ.７ 岁左右

Ｂ.５ 岁左右

Ｃ.３ 岁左右

Ｄ.２ 岁左右

Ｅ.１ 岁左右

答案:Ｂ

８９.急性化脓性腮腺炎的主要感染途径

是经

Ａ.腮腺导管逆行感染

Ｂ.口内破损黏膜

Ｃ.牙源性途径

Ｄ.血源性途径

Ｅ.淋巴途径

答案:Ａ

９０.描述性口腔流行病学最常用的研究

方法是

Ａ.横断面调查

Ｂ.纵向调查

Ｃ.常规资料分析

Ｄ.疾病监测
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Ｅ.群组研究

答案:Ａ

９１.男孩ꎬ１５ 岁ꎮ 因双侧颞下颌关节强

直已行颞下颌关节假关节成形术ꎬ开始张

口训练的时间应是术后

Ａ.１ 天

Ｂ.２ ~ ３ 天

Ｃ.７ ~ １０ 天

Ｄ.２ 周

Ｅ.１ 个月

答案:Ｃ

９２.单侧颞下颌关节强直导致面部两侧

不对称ꎬ具体表现为

Ａ.颏部偏向患侧ꎬ患侧下颌支正常ꎬ健

侧面部丰满

Ｂ.颏部偏向健侧ꎬ患侧下颌支正常ꎬ健

侧面部丰满

Ｃ.颏部偏向健侧ꎬ患侧下颌支正常ꎬ患

侧面部丰满

Ｄ.颏部偏向患侧ꎬ患侧下颌支短小ꎬ患

侧面部丰满

Ｅ.颏部偏向患侧ꎬ患侧下颌支短小ꎬ健

侧面部丰满

答案:Ｄ

９３.口腔保健咨询时ꎬ对于第一恒磨牙

窝沟封闭的适宜时间为:

Ａ.６ ~ ７ 岁

Ｂ.６ ~ ９ 岁

Ｃ.７ ~ ８ 岁

Ｄ.７ ~ ９ 岁

Ｅ.８ ~ ９ 岁

答案:Ａ

９４.最常见的颞下颌关节脱位类型是

Ａ.急性上方脱位

Ｂ.急性前方脱位

Ｃ.陈旧性侧方脱位

Ｄ.复发性后方脱位

Ｅ.陈旧性前方脱位

答案:Ｂ

９５.在深龋中ꎬ细菌可以通过暴露的牙

本质小管感染牙髓ꎬ下列说法正确的是

Ａ.牙本质厚度 < ２ｍｍꎬ牙髓内可找到

细菌

Ｂ.牙本质厚度<１.１ｍｍꎬ牙髓内可找到

细菌

Ｃ.牙本质厚度<０.５ｍｍꎬ牙髓内可找到

细菌

Ｄ.牙本质厚度<０.２ｍｍꎬ牙髓内可找到

细菌

Ｅ.牙本质厚度<１.５ｍｍꎬ牙髓内可找到

细菌

答案:Ｄ

９６.典型的三叉神经痛疼痛的性质是

Ａ.持续性隐痛

Ｂ.阵发性剧痛

Ｃ.间歇性隐痛

Ｄ.持续性剧痛

Ｅ.持续性刀割样疼痛

答案:Ｂ

９７.确定面瘫病人是否有膝状神经节受

损ꎬ应做

Ａ.定分支检査

Ｂ.听觉检查

Ｃ.味觉检査

Ｄ.泪液检查

Ｅ.唾液检查

答案:Ｄ

９８.面瘫的贝尔征是指
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Ａ.用力紧闭眼睑ꎬ则眼球转向外上方

Ｂ.患侧口角下垂ꎬ健侧向上歪斜

Ｃ.不能鼓腮、吹气

Ｄ.睑裂过大ꎬ闭合不全

Ｅ.下结膜腔内常有泪液积滞

答案:Ａ

９９.隐性唇裂是指

Ａ.红唇完全裂开

Ｂ.红唇及白唇完全裂开ꎬ但鼻底未裂

Ｃ.红唇、白唇及鼻底完全裂开

Ｄ.红唇、白唇、鼻底、牙槽突及腭部全

部裂开

Ｅ.红唇、白唇皮肤、黏膜虽完整ꎬ但肌

肉层连接性中断

答案:Ｅ

１００.龋损形成的过程如下ꎮ 除外

Ａ.硬组织脱矿、崩解

Ｂ.色素沉着

Ｃ.牙釉质的再矿化

Ｄ.修复性牙本质形成

Ｅ.腐坏牙本质再矿化

答案:Ｅ
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